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1. Экспертный совет КОГБУК «Кировская ордена Почёта государственная 

универсальная областная научная библиотека имени А.И. Герцена», 

созданный приказом от 07.10.2019 № 138, рассмотрел представленные на 

экспертизу на основании заявки на отнесение к книжным памятникам от 

6.02.2020 №  1 документы: 

 

№ п/п Инвентарный № Полное библиографическое или археографическое 

описание документа 

1.  266368 цф  

 

Библия. Н.З. Евангелие. 

Господа нашего Иисуса Христа святое Евангелие, от 

Матфея, Марка, Луки и Иоанна, Деяния и Десять посланий 

святых апостолов, : На славянском и руском наречии. - 

Санктпетербург : В типографии Российскаго библейскаго 

общества, 1821. - [2], VI, 645, [1] с. ; 8°. 

23,0 х 15,9 х 5,5 см. 

2.  М943664 цфк Библия. Н.З. Евангелие. 

Господа нашего Иисуса Христа святое Евангелие, от 

Матфея, Марка, Луки и Иоанна, Деяния и Десять посланий 

святых апостолов, : На славянском и руском наречии. - 

Санктпетербург : В типографии Российскаго библейскаго 

общества, 1821. - [2], VI, 645, [1] с. ; 8°. 

23,0 х 15,0 х 5,1 см. 

3.  266368 цф  

 

Библия. Н.З. Послания 

Одиннадцать посланий апостольских и откровение святаго 

Иоанна Богослова. : [На славянском и руском наречии. / 

Иждивением Российскаго библейскаго общества. – 

Санктпетербург : В типографии Российскаго библейскаго 

общества, 1822]. – С. 645-820; 8°. 

23,0 х 15,9 х 5,5 см. 

4.  М641354 цф  

 

Лантье, Этьен Франсуа де (1734 - 1826). 

Антенорово путешествие в Грецию и Азию : С 

приобщением сведений о Египте. / Греческая рукопись 

найденная в Геркулане, переведенная г. Лантье. ; Вновь 

исправленный и дополненный перевод, противу третьяго 

французскаго издания в пяти частях с фигурами. [Ч. 1 - 5]. – 

В Санктпетербурге : При Губернском правлении, 1803. 



Ч.2. - 369, [I], IV c. 

16,1 х 10,2 х 3,0 см. 

5.  266982 цф Лубяновский, Федор Петрович (1777 - 1869). 

Путешествие по Саксонии, Австрии и Италии в 1800, 1801 и 

1802 годах. [Ч. 1 - 3]. - [В Санктпетербурге] : В 

Медицинской типографии, 1805. 

Ч. 3. - 284, IV с. 

20,7 х 12,8 х 2,3 см. 

6.  209212 цф  

 

Макарий (архимандрит; - 1825). 

Описание ставропигиальнаго первокласнаго Соловецкаго 

монастыря, / Почерпнутое из достоверных источников, 

соображеное с топографическим, историческим и 

хронологическим онаго монастыря описанием, имеющимся 

в описании Архангельской губернии 1813 года, изданным в 

Санктпетербурге, с Историею российской иерархии, 

напечатанной в Москве 1807, 1810, 1811 и 1815 годов, также 

с Летописцем Соловецким 1815 года, в Москве 

напечатанным, и по наличности предметов частно и 

настоящему монастыря состоянию вообще поверенное и 

дополненное соловецким архимандритом Макарием, 1824 

года. - Москва : В Синодальной типографии, 1825. - [2], 96 с. 

; 8° 

22,0 х 13,7 х 1,3 см. 

7.  524800 цф  

 

Максим Исповедник (582-662). 

Святаго отца нашего Максима. О любви. - В 

Санктпетербурге : При Святейшем Синоде, 1817. - [2], V, 

275, [1] с. ; 12°. 

17,8 х 11,2 х 2,7 см. 

8.  524801 цф Максим Исповедник (582-662). 

Святаго отца нашего Максима. О любви. - В 

Санктпетербурге : При Святейшем Синоде, 1817. - [2], V, 

275, [1] с.; 12°. 

18,6 х 11,7 х 3,2 см. 

9.  272032 цф  

 

Мальгин, Тимофей Семенович (1752-1819). 

Российский ратник или Общая военная повесть о 

государственных войнах, неприятельских нашествиях, 

уронах, бедствиях, победах и приобретениях от древности 

до наших времен по 1805 год. / По достоверным российским 

бытописаниям сочинил Императорской Российской 

академии член, коллежский ассессор Тимофей Мальгин. - 

Москва : В Синодальной типографии, 1825. - [6], VI, 843, [3] 

с. ; 8°. 

22,3 х 13,9 х 5,7 см. 

10.  266530 цф  

 

Мансветов, Григорий Иванович (1777-1832). 

Краткое изъяснение литургии / Собранное из разных 

писателей придворным протоиереем Григорием 

Мансветовым. - Санктпетербург : В типографии Иос. 

Иоаннесова, 1822. - [4], 172 с. ; 8°. 

20,2 х 12,6 х 2,0 см. 

11.  523504 цф  

 

Марков, Михаил Егорович ( -1823/1824). 

О городах и селениях в Черниговской губернии 

упоминаемых, в Несторовой летописи, как они следуют в 

ней по порядку годов. - [В Санктпетербурге : При 

Императорской Академии наук, 1815]. - 60 с. ; 8°. 



18,3 х 12,0 х 3,3 см. 

12.  519876 пг цф  

 

Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Велисарий / Сочинение г. Мармонтеля, академика 

французскаго. ; С амстердамскаго 1767 года издания, 

переведена в Москве в том же году. - В Санктпетербурге : 

При Императорской Академии наук, 1818. - [10], 258 с. ; 8°. 

21,5 х 13,0 х 2,1 см. 

13.  266679 цф  

 

Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Велисарий, / Сочинения господина Мармонтеля, с 

присовокуплением некоторых статей нравственной 

философии того же сочинителя. ; Новый перевод с 

французскаго. ; С картиною. ; Издал В.С. [Ч. 1-2]. - В 

Санктпетербурге : При Губернском правлении, 1803. 

Ч. 1. - [2], 173, [1] с. 

16,0 х 10,1 х 3,2 см. 

14.  266679 цф  

 

Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Велисарий, / Сочинения господина Мармонтеля, с 

присовокуплением некоторых статей нравственной 

философии того же сочинителя. ; Новый перевод с 

французскаго. ; С картиною. ; Издал В.С. [Ч. 1-2]. - В 

Санктпетербурге : При Губернском правлении, 1803. 

Ч. 2. - [2], 170 с. 

16,0 х 10,1 х 3,2 см. 

15.  266096 цф Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Инки, или Разрушение Перуанской империи, / Сочинение г. 

Мармонтеля, историографа и члена Французской академии. 

; Перевела Марья Сушкова. [Ч. 1-3]. - Москва : В 

типографии Селивановскаго, 1819. 

Ч. 2. - 284 с. 

15,0 х 9,7 х 2,3 см. 

16.  М879644 цф Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Инки, или Разрушение Перуанской империи, / Сочинение г. 

Мармонтеля, историографа и члена Французской академии. 

; Перевела Марья Сушкова. [Ч. 1-3]. - Москва : В 

типографии Селивановскаго, 1819. 

Ч. 2. - 280 с. 

15,0 х 9,6 х 2,6 см. 

17.  М879646 цф  

 

Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Инки, или Разрушение Перуанской империи, / Сочинение г. 

Мармонтеля, историографа и члена Французской академии. 

; Перевела Марья Сушкова. [Ч. 1-3]. - Москва : В 

типографии Селивановскаго, 1819. 

Ч. 3. - 294 с. 

15,1 х 9,6 х 2,4 см. 

18.  267381 цф  

 

Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Новыя Мармонтелевы повести, изданныя Н. Карамзиным. / 

Перевод с французскаго. [Ч. 1-2]. - Москва : В типографии 

С. Селивановскаго, 1822. 

Ч. 1: Деревенские завтраки; Приятный вечер; Так должно 

было. - [4], 249, [3] с. 

23,2 х 14,5 х 4,0 см. 

19.  267381 цф  

 

Мармонтель, Жан Франсуа (1723-1799). 

Новыя Мармонтелевы повести, изданныя Н. Карамзиным. / 



Перевод с французскаго. [Ч. 1-2]. - Москва : В типографии 

С. Селивановскаго, 1822. 

 Ч. 2: Безонские рыбаки; Ларчик; Совместники самих себя; 

Школа дружбы; Пустынники. - [4], 274, [2] с. 

23,2 х 14,5 х 4,0 см. 

20.  522431 цф  

 

Мартен, Луи Эме (1786-1847). 

Письма к Софии о физике, химии и натуральной истории, / 

Сочинение Людвига Еме-Мартеня, с примечаниями г. 

Патреня. ; Перевел студент Императорскаго Московскаго 

университета Иван Венецкий. [Т. 1-2]. - Москва : В 

типографии П. Кузнецова, 1823. 

Т. 1. - [2], XXII, 288 с. 

18,1 х 10,8 х 2,2 см. 

21.  1112 цф  

 

Мартынов, Иван Иванович (1771-1833). 

Три ботаника, или Сокращение систем Турнефорта, Линнея 

и Жюсьё,: С кратким описанием жизни каждаго, показанием 

прочих систематиков и ботаников, и начертанием ботаники, 

каковую желательно бы иметь, / Выбранное из иностранных 

писателей Иваном Мартыновым. - Санктпетербург : В 

типографии Департамента народнаго просвещения, 1821. - 

[4], II, 7-239, [1] с., [4] л. табл. ; 8°. 

21,6 х 13,8 х 2,7 см. 

22.  99965 цф  

 

Маслович, Василий Григорьевич (1793-1841). 

Замечания и чувствования или Путешествие, каких мало, 

или каких очень много, из Харькова до Санктпетербурга. / 

(Писанное на скоро карандашем, а иногда пером на 

станциях.) Василием Масловичем, доктором изящных наук. 

- Санктпетербург : В типографии Н. Греча, 1818. - [4], 78, [2] 

с.; 8°. 

21,0 х 13,3 х 1,9 см 

23.  209846 пг цф  

 

Мейсон, Джон (1706-1763). 

Иоанна Месона Разсуждение о познании самого себя,: В 

котором показывается сущность и важность, превосходство 

и великая польза сей глубокой науки, также и средства к 

достижению оной. / Новый перевод с немецкаго, по 

английскому подлиннику исправленный. ; В трех частях. - 

Москва : В Университетской типографии, 1820. - [16], XVI, 

402, [6] с.; 8°. 

20,4 х 13,7 х 4,2 см. 

24.  523953 цф  

 

Мейсон, Джон (1706-1763). 

О познании самого себя, или Разсуждения о естестве и 

пользе сей важной науки, с показанием средств к 

достижению оной, и с присовокуплением примечаний о 

естестве человеческом. / Сочинение Иоанна Масона. ; Вновь 

переведено с немецкаго на российской Е.Л. ; В трех частях. 

– В Санктпетербурге : В Медицинской типографии, 1819. - 

273, [1], V, [1] с.; 8°. 

20,3 х 13,2 х 2,6 см. 

25.  М739325 цф Мейсон, Джон (1706-1763). 

О познании самого себя, или Разсуждения о естестве и 

пользе сей важной науки, с показанием средств к 

достижению оной, и с присовокуплением примечаний о 

естестве человеческом. / Сочинение Иоанна Масона. ; Вновь 

переведено с немецкаго на российской Е.Л. ; В трех частях. 



– В Санктпетербурге : В Медицинской типографии, 1819. - 

1-2, V, [1], 3-273, [1] с.; 8° 

21,1 х 13,5 х 2,1 см. 

26.  524478 цф  

 

Меморский, Михаил Федорович ( - не ранее 1820). 

Новая российская грамматика в вопросах и ответах,: Издана 

к легчайшему обучению малолетнаго юношества, : С 

присовокуплением Краткой поэзии. / Издал учитель 

Михайло Меморский. - Москва : В Университетской 

типографии, 1816. - 95, [1] с. ; 8°. 

18,0 х 11,2 х 1,0 см. 

27.  266922 цф  

 

Меморский, Михаил Федорович ( - не ранее 1820). 

Театр нынешней войны, или Бенингсен и Бонапарте в 

армиях. : Российское сочинение. [Кн. [1]-4]. - Москва : В 

вольной типографии Федора Любия, 1807. 

[Книжка 1]. - III-X, [1], 4-146 с. 

15,6 х 10,3 х 2,0 см. 

28.  266922 цф  

 

Меморский, Михаил Федорович ( - не ранее 1820).  

Театр нынешней войны, или Бенингсен и Бонапарте в 

армиях. : Российское сочинение. [Кн. [1]-4]. - Москва : В 

вольной типографии Федора Любия, 1807. 

Книжка 2. - VII, [1], 108 с. 

15,6 х 10,3 х 2,0 см. 

29.  860 цф  

 

Меморский, Михаил Федорович ( - не ранее 1820). 

Театр нынешней войны, или Бенингсен и Бонапарте в 

армиях. : Российское сочинение. [Кн. [1]-4]. - Москва : В 

вольной типографии Федора Любия, 1807. 

Книжка 3. - IV, 104 с. 

15,7 х 10,2 х 2,1 см. 

30.  860 цф Меморский, Михаил Федорович ( - не ранее 1820). 

Театр нынешней войны, или Бенингсен и Бонапарте в 

армиях. : Российское сочинение. [Кн. [1]-4]. - Москва : В 

вольной типографии Федора Любия, 1807. 

Книжка 4. - VI, 134 с. 

15,7 х 10,2 х 2,1 см. 

31.  517862 цф  

 

Мерзляков, Алексей Федорович (1778-1830). 

Краткая риторика, или Правила, относящияся ко всем родам 

сочинений прозаических, / Изданная для благородных 

воспитанников Московскаго университетскаго пансиона 

профес. А. Мерзляковым. - Москва : В Университетской 

типографии, 1821. - 108 с. ; 12°. 

19,5 х 12,4 х 3,6 см. 

32.  517862 цф  

 

Мерзляков, Алексей Федорович (1778-1830). 

Краткое начертание теории изящной словесности. : В двух 

частях. / Издано профессором А. Мерзляковым. [Ч. 1]. - 

Москва : В Университетской типографии, 1822. 

Ч. 1 : [Пиитика]. - 1-6, 11-58, 63-328 с. 

19,5 х 12,4 х 3,6 см. 

33.  266489 цф Мефодий (Смирнов, Михаил Алексеевич; 1761-1815). 

К римляном послание святаго апостола Павла, с 

толкованием, подтверждаемым изречениями святых отец, и 

других важных писателей; / Каковое в 1792-м годе, в 

открытом собрании преподавал Святейшаго 

правительствующаго Синода член, преосвященный 



Мефодий, архиепископ псковский, лифляндский и 

курляндский и разных орденов кавалер, в бытность свою 

Московской Славено-греко-латинской академии ректором, и 

богословии учителем, Московскаго ставропигиальнаго 

Заиконоспасскаго училищнаго монастыря архимандритом. ; 

При сей книге приложена карта представляющая 

упоминаемыя в Новом Завете земли, области, города, 

острова и прочее. - Москва : В Синодальной типографии, 

1815. - [2], VI, 148 c., [1] л. карт. ; 4° 

26,8 х 21,2 х 1,7 см. 

34.  М879687 цф  

 

Мефодий (Смирнов, Михаил Алексеевич; 1761-1815). 

К римляном послание святаго апостола Павла, с 

толкованием, подтверждаемым изречениями святых отец, и 

других важных писателей; / Каковое в 1792-м годе, в 

открытом собрании преподавал Святейшаго 

правительствующаго Синода член, преосвященный 

Мефодий, архиепископ псковский, лифляндский и 

курляндский и разных орденов кавалер, в бытность свою 

Московской Славено-греко-латинской академии ректором, и 

богословии учителем, Московскаго ставропигиальнаго 

Заиконоспасскаго училищнаго монастыря архимандритом. ; 

При сей книге приложена карта представляющая 

упоминаемыя в Новом Завете земли, области, города, 

острова и прочее. - Москва : В Синодальной типографии, 

1815. - [2], VI, 148 c., [1] л. карт. ; 4°. 

26,0 х 21,6 х 1,7 см. 

 

2. Место хранения документа: 

отдел редких книг КОГБУК КОУНБ им. А. И. Герцена 

3. Обоснование отнесения документа к книжным памятникам 

3.1. На основании хронологических критериев: 

- экземпляр отечественного издания, выпущенного до 1830 года включительно  

4. Выводы: 

4.1. Соответствует ли представленный документ понятию «книжный 

памятник», указанному в абзаце девятом статьи 1 ФЗ №78-ФЗ «О библиотечном 

деле»:  Да   

 

Председатель Экспертного совета: 

_____________ / Будашкина С. Н. 

 

Члены Экспертного совета: 

_____________ / Шихова С. А. 

_____________ / Кожевникова Е. А. 

_____________ / Лобанова Е. В. 

_____________ / Борчина М. А. 

_____________ / Малышева Е. А. 

_____________ / Чемоданов П. А. 


